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Bonnetje met btw graag!
De btw-wetgeving bij diensten is vanaf 2010 gewij-
zigd. Wat als een gast u na verteer om een bonnetje 
met btw vraagt? Bent u dat verplicht?
Nieuwe wetgeving. Met ingang van 1 januari 2010 zijn de zgn. ‘plaats 
van dienst’-regels gewijzigd. Echter, restaurant en cateringdiensten 
zijn nog steeds belast in het land waar ze materieel worden verricht. 
Indien een buitenlandse zakelijke gast zijn bakje koffie komt drinken 
in uw restaurant, brengt u hem gewoon nog steeds Nederlandse btw 
in rekening. De btw die aan hem in rekening wordt gebracht, kan hij 
overigens ook niet terugvragen bij de Nederlandse Belastingdienst, aan-
gezien teruggaaf van btw ter zake van het verstrekken van spijzen en 
dranken binnen een horecabedrijf is uitgesloten. De btw die overigens 
zit op hotelovernachtingen is wel terug te vragen door de zakelijke gast. 
Hiervoor dient u wel een factuur op naam op te stellen van de onderne-
ming waarvoor hij werkt.

Btw aftrekbaar voor uw gast? In Nederland is expliciet uitgesloten 
de aftrek van btw die in rekening is gebracht ter zake van het verstrek-
ken van spijzen en dranken voor gebruik ter plaatse binnen het kader 
van een hotel-, café,- restaurant en aanverwant bedrijf. Let op. Het is 
daarbij niet van belang of deze kosten zakelijk zijn. Wel aftrekbaar is de 
btw over logieskosten, mits de overnachting zakelijk is voor uw gast. 
Hotelgast. Op de factuur van een hotel wordt meestal een bedrag in 
rekening gebracht voor logies en voor ontbijt en diner. De btw over de 
kosten voor logies kunnen dus als voorbelasting worden aftgetrokken en 
de kosten voor ontbijt en diner zijn niet aftrekbaar.

Rekening met btw opmaken? Ondanks dat de btw-wetgeving bij 
diensten m.i.v. 1 januari 2010 is gewijzigd, heeft dit concreet geen gevol-
gen voor u. De zakelijke gast wil over het algemeen wel een factuur, 
zodat hij de kosten kan declareren en de btw kan terugvragen. Zorg er 
wel voor dat de door u uitgeschreven factuur voldoet aan de factuureisen. 
Te denken valt aan uw btw-nummer, factuurnummer, datum levering 
dienst, naam en adres van uw klant en dat de btw over de kosten van 
logies correct gespecificeerd is. Een btw-bon voor eten en drinken bent 
u echter niet verplicht te geven omdat die btw nooit aftrekbaar is. Uit 
klantvriendelijkheid zult u zo’n rekening meestal toch wel opmaken.

U brengt uw gast nog steeds btw in rekening. Een btw-
bon voor eten en drinken bent u echter niet verplicht 
omdat die btw nooit aftrekbaar is.+

nieuwe wetgeving


